

## 5大类17项活动

## 第七届越窑青瓷文化节来了

百里翠屏，秘色慈溪。昨天下午，记者从宁波市政府新闻办举行的发布会上获悉，第七届越窑青瓷文化节将于11月3日在慈溪大剧院举行开幕式。

越窑青瓷文化节由浙江省文化和旅游厅、慈溪市人民政府共同主办，自2011年至今已举办六届，是推动上林湖越窑国家考古遗址公园建设、国家级非遗项目越窑青瓷烧制技艺传承、越窑青瓷产业发展的重要举措。

本届越窑青瓷文化节分为研讨、展示、展演、社会参与、对外交流等五大类，除开幕式外，还有“越窑与吴越国”学术研讨会、第二届“中国青·上林杯”国际青瓷艺术双年展、“秘回唐宋 慈乡有礼”唐宋秘色贡瓷国礼展、青瓷瓯乐《越风瓷韵》音乐会、浙江省文物局主办的全省古陶瓷修复培训班、第四届越窑杯传统青瓷创意设计大赛等17项活动，将全方位传承弘扬越窑青瓷文化，进一步提升慈溪文化软实力。

青瓷文化是慈溪地域文化之宝、城市精神之根。目前慈溪拥有



发布会现场的越窑青瓷瓯乐表演。记者 潘苗 摄

国家级陶艺大师1位、省级工艺美术大师5位、宁波市级工艺美术大师11位、有一定规模的青瓷器具生产企业20余家。

慈溪以全长30公里的中国最美越窑乡野风景道为主线，串珠成线上林湖越窑国家考古遗址公园、上林湖越窑博物馆、青瓷文化传承园、鸣鹤古镇等文旅综合基地，打造国内唯一的秘色瓷文旅线路。同时依托中国特色文化产业博览会，连续两年开展“慈溪青瓷”文旅综合体验活动。

慈溪独有的青瓷瓯乐，已成为

我省靓丽的文旅金名片。慈溪瓯乐团已累计参加“东亚文化之都·韩国济州文化节”线上直播、“良渚揽秀·诗路寻音”诗画浙江主题推广盛典等重大外事活动70余次；赴新加坡、美国、德国、捷克等10多个国家开展文化交流50余次；今年8月，随浙江省非遗中心赴香港参加“茶和天下”展；9月受省文旅厅委派，赴伊朗和土耳其参加“诗画江南 活力浙江”亚运主题文化和旅游交流推广。

记者 施代伟 潘苗 陈青 陈结生 通讯员 方颖

## ●新闻深一度

这张文化“金名片”越擦越闪亮  
越窑青瓷为何“出圈”又“出彩”？

作为慈溪一张“金名片”，越窑青瓷瓯乐为何可以既“出圈”又“出彩”？在传承和弘扬越窑青瓷文化方面，目前宁波又有哪些创新解法？新闻发布会上，这些谜底一一揭晓。

“越窑青瓷瓯乐是慈溪乃至浙江地域文化不可或缺的宝贵文化遗产。”慈溪市文化和广电旅游体育局党委书记余峰表示，近两年，青瓷瓯乐多次亮相国内外重要舞台和展会，受到了很大关注。以青瓷瓯乐从窑址走向舞台、再从舞台走向市场的过程来看，瓯乐复兴之路要走得“出圈”又“出彩”，“这需要持续走好育、推、借三步棋。”余峰说，人才队伍建设、精品节目打造、“借力”出圈是重要抓手。目前，慈溪已积极组建青瓷瓯乐专家智库，引进国际跨界音乐家团队，共同打造瓯乐“世界之声”创新项目，借此契机，迅速提升艺术团体的创、编、导、演综合能力。此外，实施青瓷瓯乐“雏鹰计划”，培育一批新的传承基地。目前，《听瓷》剧目入选浙江省“当代舞台艺术精品工程”项目，赴全国开展了21个城市巡演。

在传承和弘扬越窑青瓷文化方面，慈溪通过开展非物质文化遗产保护、做好文化基因解码工程、开展越窑青瓷文化传播、打造文旅IP特色品牌等举措，让越窑青瓷在“火”的同时，延伸出更多的创新发展模式。去年，慈溪已完成越窑青瓷烧制技艺及青瓷瓯乐的抢救性保护工作。自青瓷瓯乐团成立以来，整个团队潜心研制出可用于演奏的瓷瓯、瓷编钟等5大系列40余个品种的秘色瓷乐器。在此基础上，推出了《越风瓷韵》《听瓷》《听见慈溪》《瓷海乐章》等一系列精品剧目，“这些创新发展模式，也让更多的国内外人士了解和喜欢上越窑青瓷文化。”余峰说，在文旅融合方面，当地以全长30公里中国最美越窑乡野风景道为主线，串珠成线上林湖越窑国家考古遗址公园、上林湖越窑博物馆、青瓷文化传承园、鸣鹤古镇等文旅综合基地，打造国内唯一的“秘色瓷”文旅线路。

发布会上，今年出台的《慈溪市越窑青瓷文化产业发展扶持政策实施办法》也备受媒体关注，慈溪市委

宣传部副部长方丽川介绍，根据实施办法，慈溪市财政每年安排400万元资金，对青瓷产业发展相关内容进行扶持和奖励。实施办法主要涵盖青瓷产业振兴、青瓷人才引进、青瓷品牌推广三大领域。方丽川透露，今年，慈溪“中国青·上林杯”国际青瓷艺术双年展也将首次列入越窑青瓷文化节，目前共收到来自国内外的889件青瓷艺术参赛作品。其中，40件获奖作品将由慈溪市博物馆永久收藏，定期办展。

发布会上，慈溪市文保中心首席专家徐宏鸣介绍了上林湖越窑国家考古遗址公园的近期建设运营情况。他表示，下一步将继续做好申报世界文化遗产工作。上林湖越窑遗址作为主要遗址点加入“中国瓷窑址·浙江青瓷窑址”项目申报中国世界文化遗产预备名单，同时积极参与“海上丝绸之路”联合申报项目申报相关工作。

“接下来计划开展上林湖越窑博物馆展陈提升和遗址展示提升工程。”徐宏鸣说。

记者 施代伟 潘苗 陈青 陈结生

34名老年棋友“手谈”  
冠军是他！

昨日，“骆驼街道杯”第六届宁波市老年人围棋赛在镇海区骆驼街道落下帷幕。来自全市各区（县、市）6支代表队的34名60周岁以上围棋爱好者参加了本次比赛，经过两天七轮激烈角逐，冯建和魏慈华同为6胜1负积12分，最终冯建凭借小分优势夺得个人冠军，魏慈华获得个人亚军，获得个人第三名至第八名的依次是胡文聪、孙绍丰、胡建珍、陈建耀、赵智军、张维焯。

团体方面，慈溪市代表队夺得冠军，海曙区代表队获得亚军，鄞州区、镇海区、江北区、奉化区代表队分别获得第三名至第六名。

市老年人围棋赛是我市一项传统性围棋赛事，每年举行一次，本次比赛由宁波市围棋协会主办，镇海区围棋协会、镇海区骆驼街道办事处承办。

夺得个人冠军的冯建已有40余年棋龄，如今依然活跃在围棋教学和一线赛事。今年的“桥海杯”宁波市第二届业余围棋联赛甲级组比赛中，他是年龄最大的棋手。

“我是从1980年开始学棋的，那时候在老家四川泸州，院子里有两位比我年纪大一些的知青会下围棋，我就在边上看，后来也想尝试一下，慢慢就跟着他们学会了。”冯建告诉记者，此后自己爱上了这项运动，依靠自学，在20世纪80年代成为业余4段棋手。“后来从事的工作一直和围棋有关，但是没有再追求升段。”他说，2008年经朋友推荐来到宁波担任围棋教师，“当年我的理想是以棋会友，想在几个城市停留生活。结果在邯郸、扬州各住了一年后，来到宁波就舍不得离开了。因为这些年来宁波的围棋氛围越来越好，青少年普及和业余围棋赛事非常红火。”

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭

## 福彩开奖信息

3D第2023279期：7 9 2

七乐彩第2023120期：

01 02 06 07 10 21 28 03

15选5第2023279期：

03 04 05 08 12

快乐8第2023279期：

05 06 09 10 16 22 24 27 35 40

43 44 55 56 68 70 73 74 75 77

## 体彩开奖信息

7星彩第23120期：

6 9 3 6 7 8 14

6 + 1第23120期：

1 4 1 4 9 8 3

20选5第23279期：

12 13 14 17 20

排列5第23279期：

3 9 1 1 6

（均以公证开奖结果为准）